

A28



新手爸妈

QQ3新手爸妈群:100029141
微博互动:<http://t.dsqq.cn>
邮箱:khdzdk@163.com



□点点家妈妈

在中国，给孩子讲故事的常常是女性，可能正因为这种东方教育的传统模式，一向对中小学开展阅读状况调查结果发现：爱读书的几乎都是女生；而男生，则更多会把课余时间用来做体育运动和其他游戏。

不管引起这种读者性别严重失衡的原因究竟在哪里，父亲这个教育者的角色，在早期阅读中都绝对是举足轻重的，因为性别的不同会让父母选择的读物也有很大不同，比如，母亲往往喜欢那些细腻动人的故事，而父亲会更偏向于选择那些幽默的、有知识的或是有思想内涵的故事。即便是选择同一本读物，父亲和孩子共读的方式也和母亲很不相同。对一个孩子来说，得到多种类型的阅读体验是非常重要的。

点点家庭都来说说你家的情况吧，究竟是爸爸带孩子读书多呢还是妈妈带孩子读书多？爸爸们选择的故事是不是和妈妈确实有所不同呢？还有讲故事的方式是不是也有差别呢？

点刊调查

爸爸or妈妈，谁带宝宝读书？

引用地址:<http://www.xici.net/d142004657.htm>

网友汇报

xuda0719

霄儿的书读得真不少，但是霄爸霄妈都有功劳。霄妈我每天要求霄爸至少读一个故事，霄爸一直执行得非常棒，当然霄妈读的更是不甚其多。其实给孩子读故事这种亲子阅读真的乐趣无穷，霄爸每次读的时候也是非常投入哦，同时我觉得亲子阅读计划性和随意性结合，每晚睡前故事我都把权利交给霄儿，让霄儿随意选择自己想读的故事书，还有就是听故事也不错，我们会从网上下载很多故事，放在MP3里经常播放，霄儿也是爱听得不得了呢！

stone_lovebaby

我在家的时候都是我拿着童话书讲故事给石头听，但是他似乎对这个不感兴趣，总是拿起书乱翻。我不在家时就是他奶奶给他讲，有时也会放小布丁的MP3给他听。石头的爸爸从来都没给他讲过故事，看来以后要改

变一下政策了。

小鸡尾巴

柴华的生活都是我一个人来搞定的，一般都是早晨送去幼儿园，下午再去接回家，一路上问问柴华在幼儿园里觉得有趣的事情聊一聊，晚上洗好后坐在床上，我给柴华讲故事，故事书都挑柴华喜欢的买，而且柴华喜欢一本书讲完后再从头开始继续讲。

我是可爱的妈咪

我在家的时候都是我拿着童话书讲故事给宝宝听，但是他似乎对这个不感兴趣，他总是拿起书乱翻，乱撕。我不在家时就是他奶奶给他讲，普通话还不是很标准。宝宝爸爸从来都没给他讲过故事，宝宝爸爸天天下班回来都要11点多了，宝宝早就睡觉了。

贝贝xi

我们家是我带宝宝读书的，她爸爸工作忙也没这个耐心，宝宝很喜欢和我一起看书，

听我读故事，只有晚上有这个时间和孩子好好相处，白天是爷爷奶奶带的。

apple糖果妈妈

我家是妈妈讲故事，照书读；爸爸讲故事，手舞足蹈！所以宝贝大部分时间喜欢爸爸讲故事！

~猪宝宝~

我家是全都讲，宝贝指定谁讲给她听，谁就讲！

sihanmama07

我家是爸爸在家就爸爸讲，爸爸不在家就妈妈讲。我家有几个月，一直指定一本书《西游记》，讲了N遍了，还是要讲，所以也不存在爸爸妈妈讲的内容有什么不一样，只是女儿更爱听爸爸讲故事。

安琪拉-蛛儿

我家大部分是妈妈讲故事，照书读；爸爸编故事《西游记》，不过很少，宝宝更喜欢爸爸讲的。

快乐厨房

巧妈带宝一起做饼干

引用地址:<http://www.xici.net/d142417617.htm>

□猪的亲亲

不知道是不是受我的影响，宝们对于厨房里的一切都非常的好奇，无论我做中餐，还是玩烘焙，宝们都会放下手中的玩具，跑过来围着我，不停地问这问那，实在可爱。

第一次和宝们一起做饼干，想法非常的美好，我和2个宝一起做饼干，某爸负责拍照……场面实在不好控制，2个宝贝叽叽喳喳、对什么都好奇，什么都想弄。我手忙脚乱，某爸忙着控制局面，最后什么都没做出来，很是郁闷、很是受打击。晚上和某爸总结，某爸说这样玩不起来，咱们还是换个方式，一个一个来吧！想想也是，采取了某爸的建议，终于实现了我的愿望！

特意给宝们准备了2条卡通小围裙，可是大宝就是不肯穿，非要穿这件蓝色的羽绒服，来看看小宝不在，大宝和我的饼干烘焙直播吧~~

直播男主角:1214号 大宝



①我擀面。



②我轧花。



③我品味……



微提醒

①哈昵宝贝江宁中心#母婴提示#:父母应该多带宝宝到户外呼吸新鲜空气，居住的房间也要经常通风换气，即使是在炎热的夏天和寒冷的冬天。尽量减少使用空调或取暖设备，让宝宝适当进行耐寒和耐热锻炼。

②哈昵宝贝江宁中心#母婴提示#:宝宝1岁以后，父母认为既然他的活动量增加了，就应该吃得更多些，但是宝宝的食欲却可能明显下降了。有时候刚吃一点就将头扭向一边，或者到了吃饭的时间拒绝坐到餐桌旁。出现这种现象是因为宝宝的生长速度减慢了，父母不必过于担忧。

妈咪博客

给孩子做个好的模仿对象

引用地址:<http://www.xici.net/d142809523.htm>

□柔情似水66



570号 芮歆妍和妈妈

她将这个玩意儿贴在了自己的屁屁上，虽然家里人笑得前仰后翻，我却恨不得找个地缝钻进去，肯定又是我平时没注意，被她看到了，并又很好地模仿了。

所以说，在孩子面前，我们一定要树立良好的模仿榜样。宝宝到了2岁，中枢神经系统技能大大加强，大脑结构也日益完善。这时的宝宝最喜欢模仿，也是模仿的最佳时机。这个年龄的宝宝开始对成人如何使用物品产生浓厚的兴趣，模仿爸爸刮胡子、模仿妈妈梳头发、模仿爷爷用钥匙开门。当然，积极向上的

行为我们欢迎宝宝模仿，但对于不健康的东西或不良的行为习惯，我们做父母的要坚决抵制和改正，一定要将自己最好的行为展现在孩子面前。如果希望宝宝能够将“谢谢”和“请”挂在嘴边，那么自己必须经常说这些礼貌用语；希望宝宝是个孝顺的孩子，我们首先要言传身教，孝顺自己的爸妈、公婆，潜移默化地影响宝宝，那么长大以后她也会孝敬我们；同样孩子们与周围人的交流方式也是通过效仿父母而学到的，所以，必须让孩子亲眼看到父母的友善、慷慨和富有同情心，而且，一旦孩子做出这些好的行为，父母一定要给予鼓励。

姗姗现在养成了很多好的习惯，早上一下楼就找爷爷奶奶，“爷爷早、奶奶早”叫个不停；爸爸妈妈出门上班，小家伙就会将我们的拖鞋拿到阳台去晒晒，我们回家再给我们收回；看到路边的乞丐，姗姗会向我要一块钱扔进盆里；这些东西真的没人教，但是孩子却学会了，因为她看见爸爸妈妈是这样做的，所以，我们每个家长都要做好孩子的模仿对象。



570号 芮歆妍